

今年“七下八上”历史同期最热

今日仍有降雨 过程累积降水量大到暴雨

本报8月19日讯 周一我市降雨、闷热频繁转换,郊区多地出现明显降雨。预计20日上午及晚上,我市还将出现降雨天气,过程累积降水量为大到暴雨。

19日,我市再次出现分散性降雨天气,平度、即墨和崂山东部出现了较为明显降雨,当地气象部门也先后发布预警信息。来自气象部门的最新预报显示,受副热带高压边缘暖湿气流和西风槽共同影响,预计我市将有明显降雨天气,过程累积降水量

为大到暴雨。降雨主要集中的时段为20日凌晨到中午及20日夜间。降雨过程中部分地区伴有雷电、短时强降水和7~9级雷雨阵风,最大小时降雨量40~60毫米。受降雨影响,20日全市最高气温有所回落,在27~30℃。21日夜间到22日白天多云间晴,西到西南风3到4级,26到31℃。

据统计,今年“七下八上”期间(7月16日至8月15日),全国平均气温23.5℃,较常年同期偏高1.3℃,为1961年以来历史同期最高。我国气

候总体呈现暖湿特征,全国平均降水量偏多。中东部地区降水总体呈“南北多中间少”分布;辽河流域降水为历史同期最多,黄河、淮河、松花江、海河流域降水明显偏多,太湖和长江流域明显偏少。北方地区暴雨过程频繁,致灾性强;南方地区受持续高温天气影响。台风“格美”极端性强、风雨影响大。目前北方旱情基本解除。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

46项活动邀你领略“阅读之美”

青岛市“阅动山东·书行青岛”读书月活动启动

本报8月19日讯 青岛市“阅动山东 书行青岛”读书月活动启动仪式19日在青岛市城阳区第二实验中学举办。本次启动仪式由青岛市委宣传部、韬奋基金会阅读组织联合会联合主办。活动旨在进一步深化全民阅读、涵育阅读风尚,擦亮“书香青岛”文化品牌,倡导全社会参与到阅读中来。

启动仪式上,韬奋基金会阅读组织联合会会长徐升国为2024年“文化行走 阅读中国”全国联读活动首批入选项目——青岛市“青少年阅读马拉松+读书行动”活动获奖单位代表进行了授牌。上海钟书阁副总经理隗尚以“领读经典”助力青少年阅读为题,做了分享交流发言,表示将与青岛相关阅读推广组织开展合作,围绕青岛海洋文化特色、红色经典、传统文化等内容,开展青少年阅读推广系列活动。

本次读书月活动自8月10日开始,至9月10日结束,活动与韬奋基金会阅



启动仪式上的精彩表演。

读组织联合会“文化行走 阅读中国”品牌活动联动举办,期间活动共分为“荐”“惠”“读”“研”“享”五大板

块,包含“青少年阅读推广”“好书媒体宣推”“阅读+”等13个方面的46项活动,由市委宣传部、市教育局、市文化和

旅游局、共青团市委、市妇联、青岛出版集团、青岛市广播电视台共同参与举办。

读书月活动期间,围绕青少年阅读推广,将举办第二届青岛市大学生读书节活动、青少年“阅读之光”经典故事会,开展第三十一届青少年爱国主义读书教育活动、青岛市第十四届中小学读书节以及“小小阅读推广人”等系列活动。在青岛市少年宫开设公益书屋社会课堂,以沉浸式阅读、经典诵读、诗词鉴赏解析等形式,为青少年学习、实践创造有利条件。举办“星火阅读”读书征文活动和“星火阅读”小课堂等系列活动。在市妇女儿童活动中心开展“亲子阅读沙龙”“领读妈妈”“阅读传统之美”等活动,倡导亲子阅读,引导激励青少年学生爱读书、读好书、善读书,提升读书月品牌力、影响力。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 贾小飞 通讯员 杜世星)

我市医保结算迈进“刷脸”时代

851台服务终端投入使用 累计支付70000余笔

本报8月19日讯 记者从青岛市医保局获悉,医保结算从“卡时代”“码时代”,迈进“刷脸”时代。截至7月底,851台服务终端已全部投入使用,自设备投入使用以来,累计支付70000余笔。

“以前每次看病时都是翻找社保卡,现在可好了,往那一站,脸对着镜头

一刷,事就成了。”莱西市马连庄镇63岁的张先生通过刷脸设备轻松完成了医保支付,他对这种全新的支付方式赞不绝口。服务终端可实现与医保移动支付平台的无缝对接,支持刷脸聚合支付,参保人在激活医保码的基础上,通过“刷脸”即可完成买药、挂号、缴费、结算等业

务;没有激活医保码的人员,仅需在屏幕上输入18位身份证号码即可激活医保码并使用。服务终端采用“人脸识别+实名+实人”安全核验技术,支持身份识别,可以确保就医者身份的真实性,防止冒名就医、盗刷医保等违法违规行为,保障参保人个人账户金及医保基金安全。

据悉,服务终端可广泛应用于机构缴费窗口、分诊台、医生工作站、医保服务窗口、药店等多个场景,大大提升了医院、药店等机构的服务效率,减少参保人排队缴费等待时间,群众就医购药支付更加便捷、高效。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波)

两处闲置土地变身心休闲空间

火炬路交华中路、岙东路节点工程月底交付使用

本报8月19日讯 记者采访获悉,火炬路交华中路、岙东路节点已基本完工,将在8月底交付使用。如今,这两片闲置土地已然蜕变,成为以绿化为主的休闲空间。

改造后的火炬路交华中路、岙东路节点工程占地总面积约8公顷。走进公园,葱郁繁茂的绿植生机勃勃,清幽蜿蜒的小径引人入胜,宜人舒适的休憩设施十分贴心,让人领略到自然与休闲的交融。不仅如此,这里还打造了慢行绿道,串联起主要景观节点,形成完善的绿道系统。沿绿道环线精心设计了多个节点空间,涵盖活力空间、林下空间、康体健身等功能场域。绿道两侧设置了休息区域,特色种植节点和林下节点也得到提升。

(观海新闻/青报全媒体 记者 周伟)



闲置土地变身绿地公园。